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(1) - §d(0,AB) +§d(H,AB)
2 1 2R
=—(R cos = cos Acos B) = — (cos cos A cos
5 (RcosC) + 5 (2R cos Acos B) = — (cos € + cos A cos B)
2R 2R
= ?(— cos(A+ B) + cosAcosB) = ?(— cos Acos B + sin Asin B + cos A cos B)
zR —>
= 3 sinAsinB = d(G,AB)

2 . 1 —
(2) §d(o,Bc) — §d(H, BC)
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2 1 2R

= §(R cosA) —§(—2R cosBcos(C) = ?(cosA + cos B cos ()
2R 2R o

= ?(—COS(B + C) + cosBcosC) = ?(—cosBcosC + sin B sin C + cos B cos C)
zR —>

= 3 sinBsinC = d(G,BC)

2 > 1 —

(3) §d(o, CA) — §d(H, CA)

2 1 2R

= §(R cos B) —§(—2R cosAcosC) = ?(cosB + cosAcosC)
2R 2R -

= ?(— cos(A+C) +cosAcosC) = ?(— cosAcosC + sinAsinC + cos Acos C)

2R —
= 3 sindsinC = d(G,CA)

™

djm

[(14

o
o

SEEH4. 2
$HFIAABCT » £ C > 90° » 350 ~ GIRFF R, ~ 0y HIX d (0,4B) > Y. d (G,4B) -
FgHH -

M E—(ESIEAABC » Hf € > 90° » Fi8lLE—(EH BN E FHAA B C -

MR 2C' =90°) ZA' = ZA+5(2C=90°) > 2B'= ZB+5(-C—90° " f
AA'B'C'HIIMEEIEIRR = AABC HISMEEIERR « 350" ~ G {&kFBAA B C BN ~ By » 1
ey AABC Fr AAB'C' o> Fffm401: ~C> ~C'=90° /A< /A" <90°~ /B< /B <
90° > YrA[HEE : —cosC >0~ cosA > cosA’ ~ cosB > cosB' -

1=sinC’">sinC ~sind'> sinA};sinB'> sinB -

T 3.1 R 41 0 &ff bR

Zd(O,ﬁ) = R(cosA + cosB —cosC) > R (cosA + cosB') = Zd(O',A B’) -
1 TP 2 ! ! ’ ’
Zd(G ,A B ) =§R (cosA 4+ cosB +cosA cosB')
2

2
= §R’(sinA’ + sin B’ + sinA'sin B") > §R(sinA sin C + sin B sin C + sin A sin B)

=Yd(G,4B) -

I ’ ’ € H

FAA B C R A - FIFIERE 3.2 SN d (0,4B) > 5.d (6, AF) » HETTiHER

> d(0.4B) > ) d(6,4B) -

=
S

N
3
5

=i
i

o

16



I~ FEMA=AP

FEIE—/ N > BT EAE SRS AAABCT - b0 ~ L ~ Fol » WO B =B HVEERERAIHT R
/INIEFY ©

EES5.1:
$HFAABC > ~C >90°> CA=CB > 31,0,G,H {RFZENL ~ Y00 ~ B0 ~ F0 0 HI

(1)2 d(H,AB) — Z d(0,4B) = (8cos® A— 6cos A+ 1)R = (2 cos 34 + 1) R
“—> —> R

(Z)Z d(0,AB) — Z d(G,AB) =§(8 cos3 A+ 8cos?A—2cosA—5)
—> —> R

(3)2 d(H,AB) — Z d(G,AB) = 3 (32 cos® A+ 8cos? A — 20 cos 4 — 2)

(4)2 d(H,4B) — z d(I,AB) = 2R cos A (4 cos* A + 4 cos A — 5)

A

Y CA=CB > Bl ~A=—~BH ~C =180°—2 _~A > L

cosC =—cos2A=1—2cos? A

sinCsinAd = sin(180° -2 zA) sinA = sin2AsinA = (2sinAcosA)sinA
= 2(1 —cos?A)cosA = 2cosA —2cos3 A

(DHEH 4 1155

> d(H,45) - > d(0,45)

= 2R(cos Acos B — cosC cos B — cosC cos A) — R(cosA + cos B — cos ()
= R(2cos?A—4cosAcosC —2cosA + cosC)

= R[2cos? A—4cosA(1—2cos?A) —2cosA+1—2cos?A]

= R[8cos® A —6cosA+1] = R(2cos34 + 1)

(Q)HEH 4.11551

> d(0,48) - ) d(6,45)
2R
= R(cos A+ cosB —cos () —?(sinA sin B + sin B sin C + sin C sin A)
R . . .
=§(6cosA—3cosC—25m A —4sinAsinC)
R 2 2 3
=§(6cosA—3+6cos A—2+2cos“A—8cosA+ 8cos’A)

R 3 2
=§(8cos A+8cos“A—2cosA—5)
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(3D ~ @MW -
(4 e H 4. 14550

> d(H,4B) - ) d(1,45)

= 2R(cos Acos B — cosBcosC — cosC cosA) —3R(cosA + cosB +cosC —1)
=R(2cos? A—4cosCcosA—6cosA—3cosC + 3)
=R(2cos?A—4(1—2cos?>A)cosA —6cosA—3(1—2cos?4) + 3)

= R(8cos®A + 8cos? A — 10 cos A)

= 2RcosA(4cos?A+4cosA—5)

E[AA
1558 ©

BT AR BAM E Ay DU B R S R 3 E B 5.1 H1 (1), (2), (3), (DHEY AR/ NEH % » HHINEREAABCH
_C>90° #0 < A < 45° ’Hg<cosA<1 :

(1) 2cos3A+1=0" a[fifH ~A=40°°"50< ~A<40°%F > 2cos34A+1>0: [fifE
40° < <A < 45°%F% > 2cos34+1<0 -

2+\/_

(2)2fi(x) = 8x3 +8x% — 2x — 5 > HIf] (x) = 24x% + 16x —

)

FLAf; COTECERT oo BRHGIER + 52 <x < 10 i) > f; (2) =vZ—1>0

B8 cos® A+ 8cos?A—2cosA—5> 0 AN
(3)%fo(x) = 32x% + 8x% — 20x — 2 » ff, (x) = 96x + 16x — 20

= 96(x — Y (x — B L g £, e (CE, o0 BRHGIEHE 0 B2 < x < 10 -
£ (%)M =(2-2v2)x18 <0 X2, 1) € (22 00) - H1f,(0) = 048 (2, D

ME— AR » ©fcosa 5 55— 7 »
£,(cos 43.33°)f, (cos 43.34°) = —0.0135 - » Fiilla = 43.33° -
‘B -A> alF(cosA <cosa) > fo(cosA) <0 ; & AA<alF - f,(cosd) >0

(4)4x2+4x—5=4(x—%_%)(x—%+%) “cosfB = 1\/_ v EcosfB < x < 1HF »

4x2 +4x—-5>0 :”'*—<x<cos,8Elj~4x +4x—-5<0-

B = cos™ (F%) = 43.55° -
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FH DA A S AT R Ry

B ()& ERE 1.2 1541Y d(0,4B) >%.d(G,AB) > %, d(1,4B) -

H0 < LA < 40°%HE » FH(DEH : Nd(H,AB) >Y.d(0,4B) » £A = 40°0% » E5ER T
H40° < LA < al% > fHQ) - (3)E41 1 %.d(0,4B) >Y. d(H,AB) > X, d(G,AB) -

Ha < LA < BEE > () - (44 X d(G,AB) > Y. d(H,AB) >Y.d(I,4B) -

. BB < LA < A5 > ()5 X.d(1,AB) > Y. d(H,4B) -

PR ERE 5.2 -

TGN SIS

TH 5.2
FlFAABCH » £€ >90° » CA=CB > 2% 1,0,G, H {KFF BNy ~ A0y ~ BBy ~ ool » Scosaty

32x% + 8x? — 20x — 2 = 0% (2, 1) ffife—TFff(a = 43.33°) »

B = cos™'(—) = 43.55° » H]

(1) Y d(0,4B) >Y d(G,AB) > Y. d(I,AB) &k 1T

(2) E0<sA< 40°H% > Xd(H,AB) > % d(0,4B) >Y d(G,AB) > Y. d(I,4B)
(3) #40° < 2A <ol > Y d(0,4B) >Y. d(H,4B) >Y d(G,AB) > Y. d(I,4B)
(4) Ha <A <pi%Yd(0,4B) >Y.d(G,AB) >X.d(H,AB) >Y.d(I,AB)

(5) Ep <A <455 > Y.d(0,4B) >Y.d(G,AB) >Y.d(1,AB) >Y.d(H,AB) -

-1+V6
2
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A~ 3d(G,AB) +§zd(0,ﬁ) —%Zd(l,ﬁ) —%Zd(H,TH) =R
TEiE—/NET - TM4a HAESR A K E AAABCH » £ 2| =12 FEEEAE R BRI
E¥H6.1:
#i8 AABC th > §%1,0,G, H (-7 R0 ~ 0 ~ B ~ FE0 0 |l
Y. d(G,AB) +5% d(0,AB) - %.d(I,AB) - s X.d(H,AB) =R -

AgH

HEFE1.14551Y. d(0,AB) — Y. d(I, AB) = —2R(cos A + cos B + cos C) + 3R
= -2%d(0,4B) + 3R;

Fe#ERR 1 SR

Y d(G,4B) = >%.d(0,4B) + ;X d(H, 4B);

BRI =] 5
S a(6,4B) + » d(0,4B) 3 » d(1,4B) ~3 » d(H,B)
=) d(6,4B) + % -2 d(0,45) + 3R] - %Z d(H, 4B)

= a(G,4B) -2 Y d(0,4) ~3 ) d(H,4B) + K

E¥H6.2 :
HAAABCH > 5%1,0,G, H ik BsA0s ~ A0y ~ B O ~ oLy |l

Y. d(G,AB) +5% d(0,AB) - %.d(I,AB) — s X.d(H,AB) =R -

R
HUEHE 3.1 fedfim 2 - AEERE 6.1 By F-2% - n] s ELERE -

MAEFIAAABCH » MG AMEER 6.1 ~ EH 6.2 HIEH (4 -
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{h ~ UIFEER

— ~ AABCEYSMNIN O ~ BN G ~ T H ~ R T B=8 2 868 » FIRAT ¢

i AABC HAAABC, ~C=90° | §lifgAABC, ~C > 90°
d(0,AB) RcosC RcosC =0 —R cosC
d(0,BC) RcosA RcosA RcosA
d(0,CA) R cosB R cosB RcosB
d(G,4B) 2R 2R 2R

3 (sinAsinB) =3 (sinAsinB) =3 (sinAsinB)
d(G,BC) 2R 2R 2R

3 (sinBsin () 3 (sinBsin () =3 (sinBsin ()
d(G,CA) 2R 2R 2R

3 (sinC sin 4) 3 (sinC sin A) 3 (sinC sin A4)
d(H,AB) 2R cosAcosB 2R cosAcosB 2R cosAcosB
d(H,<B_C)) 2R cosB cosC 2RcosBcosC =0 —2R cosBcosC
d(H, ﬁ) 2R cosCcosA 2RcosCcosA=0 —2R cosCcosA

d(I,E) r r r

= d(I,BC) | = R(cosA + cos B + cos C
=d(I,CA) - 1)

—$RAAABCH Y. d(0,AB) > ¥ d(G,AB) > Y d(1,AB) > Y. d(H,AB)  {&¥&AABCEIEANS
FEHRRKIL °

= HFAMBCH » %.d(0,AB) > %.d(G,AB) > Y. d(I,AB) > Y. d(H,AB) -

~ $ifSAABC 1 > ¥.d(0,4B) > ¥.d(G,AB) > Y. d(1,AB) -

A~ FRESEAANBCE » F 2C >90°» HI

(—)~ 0 < £A<40°%% » Y d(H,AB) > %.d(0,AB) >Y.d(G,AB) > ¥.d(I,AB)
(Z)~40°< £A< aftf » ¥.d(0,4B) >Y.d(H,AB) >Y d(G,AB) > Y. d(I,AB)
(Z)~a<2A<BE% > Y d(0,AB) >Y d(G,AB) >Y. d(H,AB) >Y.d(I,AB)
(FO) ~ B < 2£A < 45°%% » Y. d(0,4AB) >Y. d(G,AB) >Y.d(I,AB) > Y. d(H,AB) -

Hrba = 43.33° 0 B = cos 1 (C2%) = 43.55°

A $RANBCREAMBCEREA(G AB) = - d(0,4B) + 3 d(H,AB)  ABZHRBCHCA

JRERAL
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+ ~ $lifSAABCTE > 35 2 C > 90° » HI

aD 2 — 1 —
(—) ~ d(6,AB) = -2 d(0,AB) +;d(H,AB)
(Z) ~ d(G,BC) =>d(0,BC) —3d(H,BC)

(=) ~ d(G,CA) =>d(0,CA) — ;d(H,CA) -

A~ $RAAABCREMMBCE R
> a(6,4B) +3 Y d(0,B) ~3 » d(1AB) -3 Y d(H,AB)=R -

22



B2 ~ 595w
TESRFIAABC FL B FIAABC T > %3 d(G, AB) = 2 d(0,4B) + 5 d(H, AB )R 17 -

I AB B BC S CATR AT, -

FEIEAABCH > 5 ~C > 90° » HI|

a(6, 4) = ~ 5 (0, 45) + 5 d(H, 15)
d(G,BC) = §d(0,BC) —3d(H,BC)

d(G,CA) = %d(o,‘c_A’) —~ %d(H,Ef)

Hrh @ E s BB = AT S0 By TL =85 RIS 8 8 AB (CA ~ BC)
(RN > TTIAESR e R B = T - e 18 AB (CA ~ BC)WEIHIS E4RAB I 4@ () -
&E(+—)

&l (+) &l (+—)

et = Akt A EAERRA=AYRER=AY T 1A
"%d(0,AB) = ¥ d(G,AB) = Y. d(H,AB) (BAABCHTEA » SESRERAT) | HYAV/ NG -
SRS A R E A=A AANESS A=Al U R R R 25 -
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2k ~ &om
BEWTFESEFOR T T = AP R LS8 2 FEEE S RN > IEEEREAV N » B A B [ )
% ESRAZAIP N EAZAE - R TEHENSS  E8iA=AF - BEEHERER
A BRI E A ETES T -

1l ~ S5 SRR A

— -~ FEETEH - £ HR - HLE https://zh.wikipedia.org/zh-tw/ i EFH
T~ ORISR o #EELEEL - HUE https://zh.wikipedia.org/zh-tw/EHT 4R
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&~ R EE
FS5HE T AFEH B AABC F » B5bUB] Zig 2 FEERAFo] £ RN 1R 8 SN

B Fgzfo o )b ERARELHE - AMREBE T~ FTo s WO 22 AL - 34
— % 7l atR R
y Wz AR 2 HAEEHBREH
1R we ) ag > fEdk % ~ #4 ~ Geogebra ~ WolframAlpha
2. th¥ive O B Bad 2 TEEEGEFv ) KU )
3w ig 2 fERE A2 (14
= R R S
BARMERZBA ABC gysbe ~ o~ T~ WO =i 2 0558 0 RAM A SMER 18R
EHZBHARSTAD A A, 2B, ~C BRIl = BRaGSHK » ML HIESES I R & A, B,
ZC RETF -

WA E s OIS S AN - asha ~ FOGB = AR - LA
B BA B AR -

BHERAEEZ AN AR TRAENAZ AN SuB] ZHIBMEN 28 4A 2 A
s > RABSEANBET © ZNAAIRG A S, -

Tt BArse B 40P 23 2 FEsEAS - HAR B 2 e RERYT IR E X Fadde -

HRED
#AABC ¥ 3% BC=a CA=b AB=c-S="""20p, ~hy, ~h &A% BC ~CA ~
AB % L& 3 ~R RAFANWE S ~ SRR S  AABC ey@E#g = A -
P 255 54 AR wyiEssk s d(P,AB ) » X d(P,AB ) % % d(P,AB ) +d(P,BC ) +

d(P,AC) -

— A=A
FAFH = B v B ey BT I = B O3] B 2 TR s oy N A i £ FE 1
FH T BBL ARG RGeS 1 LR M KON R AT 1.2 -

ZE1
$LB AABC ¥ »3%1,0,G, H RAARC ~ sha ~ o~ T 0 A

(1)2 d(I,E) = 3r = 3R(cosA+cosB +cosC —1)

(Z)Zd(O,ﬁ) = R(cosA+cosB+cosC)=R+r

e 2A41 1 1\ 2R o o
(3)Zd(G,AB)=?(E+E+E)=?(smAsmB+smBsmC+smCsmA)

S 1 1 1
(4)Zd(H,AB) — 24 (E+E+E) _2(R+7)
= 2R(cosAcosB + cosBcosC + cosC cosA)

1
S (6, 48) ==y a(0,4F)+3 Y (i, 45)

£¥E1.2

> d(0,48) = Y a(6,48) = ) d(1,4B) = ) d(H,4B)

1% AABC Bk AW B3R -

=~ XS A= A
2R M o A Z AT 2d(0,AB) = X.d(G,AB) = X d(I,AB) =
Y d(H,AB) AR » T RBIRES £ 2B A = AT T 9] S IEsfod £ IR
2




e
HABAABC ¥ »AB = AC 3% 1,0,G, HABFBERG sha~ o~ Fo 0§

(1)) d(0,48) - ) d(H,AB) = R(2cos B +1)(2cos B —1)? = 0
(2) ) d(1AB)~ ) d(H,4B) = R(2cos B)(2cos B — 1)? 2 0

(3)) a(6,45) - ) a(1,B) = %(2 —2¢08B)(2cosB —1)? > 0

(4) ) d(0,4F) - ) d(G,45) =§(2 cosB + 1)(2cos B—1)2 = 0

ZHAZAW
BIVEZHBLEB B AT AR IT A = AR 5ad 2 oo L 2 R eRiMG - -3 s 23 3.1 ~
W2 o EF32 e

3 3.1

BABAABC Y » «C=90° »3%[,0,G,HEFHERC Spo~ T0 s F0 0 B

(1) Z d(I,AB) = 3R(cosA +cosB —1) (B)Z d(G,AB) = ?(COSA + cos B + cos A cos B)
(Z)Z d(O,ﬁ) = R(cos A + cos B) (4)2 d(H,ﬁ) = 2RcosAcosB

Hed 2

Zd(G,AB) — §Z (0, 4B) +§Z d(H,AB)

23 3.2

> a(0,48) >y a(6,4B) > » d(1,4B) > ) d(H,4B)

v9 ~ 4bA = AL
BB BRIRAMA AABC F > sho ~ B0~ 0~ PO 282 IS L2 e Bk - 5 IR X
41 ~ M3 o FILAD o
o |
B AABC ¥ » ~C >90°:3%1,0,G, H HFARC -~ sha s Ea s F0

(1)261([,@) = 3R(cosA+cosB +cosC—1)
(Z)Zd(O,ﬁ) = R(cosA + cos B —cos ()

e 2R
(B)Zd(G,AB) = ?(sinA sin B + sin B sin € + sin € sin A)

(4) Z d(H,ﬁ) = 2R(cosAcos B —cos B cosC — cos C cos A)

i 3 XH 4.2
(1)d(G,AB) = ~d(0,AB) +zd(H,AB) Z d(0,AB) > Z d(G,AB) > Z d(1,AB)

(2)d(G,BC) =3d(0,BC) =z d(H,BC) | 5w, pmmssm 7468 = AR IEAA BT 1.2 Fodets 1 6OMT

—> 2 —> 1 — : =T s -g-'ﬂ*t . - ey s

(3)d(G,CA) = =d(0,CA) — = d(H,CA) ﬁ{Fﬁ&’leﬁﬁéf%fﬁ%éﬂﬁj%%}Ei )= 38 gE v ik =
: 3 OB S BRI - A A RIS R -

ErARN Nt % O R P
PRARASLE BT » £ 1.2 RERIL » AT REMAR RIFHFRMAB AL BB R RS EET —
BUE B » EFRIFH WD B2 IS LR B B R - EREHEREHES -

XIS

A EBAABCY »2C >90°CA=CB 3%1,0,G HAZFANC s pu~ T~ T
Acosa B32x34+8x2—-20x—2=04 (\/Z—E, 1) ay°—1EAR (o = 43.33°) ¢
B = cos~1 (1Y% = 43550 , g

2




(1) X d(0,48) > d(G,4B) >Y d(I,AB) {5 A&

(2)% 0 < 24 < 40°%% » X d(H,AE) > %.d(0,4E) > %, d(G,AE) > ¥.d(I, AF)
(3)% 40° < £A < a % > X.d(0,AB) > d(H,AB) > ¥ d(G,AB) > ¥ d(I, AB)
D% a<sA<p ¥ Xd(0,4B) >3 d(G,AB) > X d(H,AB) > X d(I, AB)
(5)% B < 24 < 45° % > %.d(0,4B) >X.d(G,AB) > %.d(I,AB) >X.d(H,4F) -

DR 2 Y A0 Y A Y al PRGN Y Yl
@ @ @ @
o° 0°7 @ P 45°
E«'(U_)‘IH] _\.E A ) Z EI T E a1 Al -
T N ) Eru %

x> a(6TB) + Y a(0,4B) ~= > a(1AB) ~- Y a(t,7F) = K
R BIBERAESARABZAN Y OB A2 IR EEN -

| %326:3.4(6,4F) + 15 (0,48) — 15 d(1, 4) ~ 5 a(H, 4B) = R -

AT Emegrrd TIE9h » BARBIFAABC Bh9ha 0 ~E0 G ~ T H ~ o] 3] =382 IEEER
R —EERE - o

8B AABC HBHABAABC, £C=90° 258 AABC, 2C >
90°
d(0,AB) RcosC RcosC =0 —RcosC
d(O,ﬁ) RcosA RcosA Rcos A
d(0,CA) RcosB RcosB RcosB
‘AR 2R 2R 2R
d(G,AB) ?(SinA sin B) ?(sinA sin B) ?(SinA sin B)
ac 2R 2R 2R
BB E) ?(sinB sinC) ?(sinB sinC) ?(sinB sinC)
A 2R 2R 2R
4(G.CA) & (sinCsinA) T(sinC sinA) T(sinC sin A)
d(H,AB) 2RcosAcosB 2R cosAcos B 2R cos AcosB
d(H,BC) 2R cosBcosC 2RcosBcosC =0 —2R cosBcosC
d(H,ﬁ) 2RcosCcosA 2RcosCcosA =10 —2RcosCcosA
d(f,ﬁ) o r r
=d(I ‘R’) = R(cos A +cos B
R +cosC
=d(,CA) 1)
12~ RER
AR Z B ABC #she ~ o s T s OB X IEEE - RA ~ ABRSA

ZAT BB AR XA RM A Fa B - EXEERE

1. ASMEB & R B A, 2B, 2C R4 2% Tk

2. %o~ Eoo~ T~ MO R] Zig 2 FEERGASE T B dq,dy,ds,dy HARONRRS

(D ERBAY dy 2dy, 2dy 2d; EFEAR FHRARIE -

Q) AaaBAFT dy>d,>dy, >ds

(3) sk AP dy >dy, >dy ERIL o dy $1dy ~dy ~dy thE 0 BRBHME - BA%RE
S6A A 0 F4res th BRI BRI

3AMBARBBA Y HRdy =Sdy+5dy Ao dy+3dy—Jd3 —7dy = R LKL -

—~FHEHE - A AF - 4 hitps://zh.wikipedia.org/zh-
tw/%0ES5 %8 DP0A 1 %ER %0 AFY B A% ES% AEGOA % E7%690%086
=~ KR - A AF - BE hitps://zh wikipedia.org/zh-
tw/%0E6%ADY090%E6%08B%089%E 7B 7%:9 A



https://zh.wikipedia.org/zh-tw/%E5%8D%A1%E8%AF%BA%E5%AE%9A%E7%90%86
https://zh.wikipedia.org/zh-tw/%E5%8D%A1%E8%AF%BA%E5%AE%9A%E7%90%86
https://zh.wikipedia.org/zh-tw/%E6%AD%90%E6%8B%89%E7%B7%9A
https://zh.wikipedia.org/zh-tw/%E6%AD%90%E6%8B%89%E7%B7%9A
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